

"Мечтите са много важни. Не можеш да постигнеш нищо, преди да си го представиш"

Цитатът е на Джордж Лукас- филмов режисьор, продуцент и сценарист и да не забравяме най-важното, създател на Междузвездни войни.

Какво са мечтите? Метата е силно и неопределимо желание, идеализирана цел и стремеж към щастие. На някои езици думата „мечта“ съвпада с тази за „сън“. Мечтите са тясно свързани с надеждата и въображението. Съчетани с богато въображение те водят до нови идеи и открития.

Мечтата преди всичко е свобода и избор. Изконни ценности, за които нашите предци са се борили и са ни завещали. Вярата, че независимо от произход, религиозна принадлежност, пол, възраст, талант, човек е свободен да бъде щастлив, да превърне идеите си в реалност, да постигне успехите, към които се стреми, и да живее пълноценно е това, което ни е довело в днешния комфортен свят, в който живеем. Това е била тяхната мечта, благодарение на която ние днес имаме най-голямата свобода – да избираме как да живеем!

За съжаление днешната свобода е грешно разбрана. Основна тема на мечтите са материалното богатство, парите и покоряването на финансови върхове. Преследват се чужди мечти - на родителите, на обществото, на медиите... . Не живеем в хармония с природните и универсалните закони, които повеляват, че човек е съвкупност от дух, разум и тяло, и всяка една част от това единство трябва да бъде развита и вдъхновена за живот. Когато не живеем нашата мечта, чувстваме неудовлетвореност и нежелание за развитие, като че ли животът ни застава на пауза.

Тясната връзка между човешката същност и човешките мечти произтича от факта, че "...хората живеят заради бъдещето". Всеки поглед, който е изпълнен с надежда, е насочен към бъдещето, в което човек се разпростира благодарение на своите мечти. Чрез тях той печели повече свобода, разкрива малко по малко истината за себе си и за света и се превръща в творец на един съвършен космос. Стремещт към тази свобода, към тази истина и този космос са източник на удовлетворение от живота, щастие, вяра и разбира се, на усъвършенстване на човека.

Един от най-великите мечтатели на нашето време, Уолт Дисни, не се е спрял пред нищо, за да превърне в реалност най-съкровенията си мечта – изграждането на увеселителен парк, който да може да се обикаля с влакче. Когато през 1986г. Уолт Дисни Уърлд отваря врати, водещият на церемонията с лека тъга казва: „Ех, да беше жив Уолд Дисни, да види завършена своята мечта!”, съдружникът на Дисни отговоря: „Той вече я е видял, затова сега сме тук.”

Човек може да постигне всичко, стига да се вслушва внимателно в нежния шепот на сърцето си, което винаги му сочи пътя на истината за него самия и за света, а двете лица на истината са Свободата и Любовта. Мечтите се измерват именно чрез тези две понятия и са толкова големи, колкото ги направим ние самите. Следователно човек е толкова голям, колкото сам той пожелае да бъде.

Нашата същност (душата) и нашият смисъл на съществуване (мечтите) са уникални, защото ние самите ги формираме и избираме. Не може да се определи кое е пораждащото уникалността, защото същност и смисъл се сливат в едно цяло, цяло, в което настоящето (носещо в себе си и следа от миналото) и бъдещето се свързват във вечността. Това цяло носи името Човек.

Светлозар Вълев